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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

38 

Vragen van het lid Heijnen (PvdA) aan de staatssecretaris van Financiën, en de 
ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Veiligheid en 
Justitie over nieuwe berichten over «middeleeuwse belastingheffing» 
(ingezonden 30 augustus 2012). 

Mededeling van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
20 september 2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Woerden mogelijk ook dupe van dertiende penning»?1 

Vraag 2
Heeft de gemeente Woerden al een aanslag voor de dertiende penning 
gekregen? Zo ja, hoe hoog is die aanslag? Wat kan die aanslag de burgers 
van Woerden kosten? Kan een dergelijke aanslag nog wel opgelegd worden? 

Vraag 3
Wist de gemeente Woerden bij de aankoop van de grond dat er mogelijk een 
dertiende penning zou moeten worden betaald? Had de gemeente Woerden 
dat kunnen weten? Zo ja, hoe dan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Kan de dertiende penning door de rechthebbende op ieder moment dat hem 
dat uitkomt worden opgelegd? Kan de rechthebbende naar eigen inzicht 
ervoor kiezen om wel burgers maar niet de gemeente een aanslag te sturen? 
Zo ja, deelt u de mening dat dit willekeur in de hand werkt en acht u dit 
geoorloofd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Kan het recht om bij een concrete transactie een dertiende penning te heffen 
verjaren indien er jarenlang geen gebruik is gemaakt van dat recht? Zo ja, 
wat is de verjaringstermijn? Zo nee, acht u het redelijk en billijk dat burgers 
en overheden pas tientallen jaren na een transactie alsnog geconfronteerd 
worden met een aanslag? 

1 http://www.binnenlandsbestuur.nl/financien/nieuws/woerden-mogelijk-ook-dupe-van-
dertiende-penning.8500005.lynkx

Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, Aanhangsel 1



Vraag 6
Wat is de grondslag voor een aanslag op basis van de dertiende penning bij 
transacties die voor de inwerkingtreding van de Wet regelen omtrent de 
opheffing van het recht van de dertiende penning (1984) zijn gedaan? 

Vraag 7
Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere schriftelijke vragen van het lid 
Heijnen (PvdA) over dit onderwerp, gesteld op 8 augustus 2012. 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de Staatssecretaris van Financiën, en de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, dat de schriftelijke 
vragen van het lid Heijnen (PvdA) over nieuwe berichten over «middeleeuwse 
belastingheffing»(ingezonden 30 augustus) niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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